



# 冬春火灾防控专栏



五嶽獨尊



## 泰安利得摩尔商贸城查出多项火灾隐患 消防控制室没人值班 消火栓管道里根本就没有水

- ①安全出口被杂物堵死。
- ②搭建的板房,彩钢板夹芯为易燃材料。
- ③停运的电梯上易燃物随意堆放。
- ④消防栓内的水流特别小。
- ⑤压力表显示为零。
- ⑥消防控制室锁着门,无人值守。
- ⑦值班记录为2月份
- ⑧值班人员没有上岗证
- ⑨防火卷帘无法下降。

19日下午3点左右,泰安市公安消防支队泰山区大队,到泰山大街利得摩尔商贸城进行消防检查,发现前三次检查时发现的问题并未整改到位,整个大楼的室内消火栓压力很低,消防控制室没人值班,安全出口堆积杂物等诸多问题,存在较大火灾隐患。

19日下午3点10分左右,泰山大街利得摩尔商贸城消防控制室,大门紧锁,里面不断传来报警声。“按规定,消防控制室内必须有两名值班人员同时在岗值守,而且要保证24小时有人值班。一旦发生火情报警,值班人员必须立即通知保安人员进行核实查看,并做好值班记录。”消防监督执法人员找到该商贸城的物业,物业打电话找来控制室值班人员。“刚才出去上厕所,所以把门锁上了。”该值班人员解释。

经询问,值班工作人员没有持证上岗,不熟悉操作流程,并只有一人值班,墙上的值班记录,时间为2月份。“系统于当天下午2点10分因故障报警,到值班人员打开门排除故障,前后有1个小时,控制室无人值班。”在物业办公室下面的楼道口,一个安全出口被堵住,门口放着一些杂物。商城内的消火栓,也被杂物遮挡。“像这种安全出口和消火栓附近,是不允许堆放杂

物的,也不允许进行锁闭和遮挡。”

消防监督执法人员打开消火栓,拧开阀门,发现水管内的水流压力特别小,根本不能用于灭火救援。一旁的消防卷帘门经多次尝试,都没法正常升降。商城内各商户将相关货物随意摆放堆积。“本来是起到防火分隔作用的卷帘,现在却成了摆设,如果真遇火情,此处防火卷帘起不到一点作用。”

在商贸城顶层,搭建有多个板房,有的堆积杂物,有的有人居住。这些板房的顶部和外墙,使用可燃性材料夹芯的彩钢板,存在很大的消防安全隐患。楼顶泵房内,整个大楼的消火栓管道内没有水,压力显示为零。

物业工作人员说,前几次检查后,他们把相关问题已经向领导做了汇报,损坏的水泵也进行了维修。“具体的一些问题,我们也不是很清楚。”依据《中华人民共和国消防法》之规定,该商贸城将被立案调查,并限期进行整改。

据了解,自冬春火灾防控工作开展以来,泰山区消防大队和泰山区的11个公安派出所已经检查2100余家单位,发现和整改火灾隐患7000余处,处罚单位和个人60余个,通过检查和处罚消除了一大批火灾隐患。

